Сценарий внеклассного мероприятия 

для  учащихся1-4 классов.

Праздник «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ».
Чиркина Анна Александровна, учитель начальных классов 

МОУ СОШ № 15 г. Балашова Саратовской области
Статья отнесена к разделу: Внеклассная работа 



	Осень – чудесное время года. Лазурное небо притягивает взгляд своей чистотой и безоблачностью. Солнышко, будто золотой шар, катится по небу. Деревья меняют свои «одежды». Листики, словно разноцветные монетки, покрывают ветви. Травка тянется к последним теплым лучикам солнышка. Кажется, что вся природа затихает и наслаждается этой прекрасной порой «золотой осени» перед суровой холодной зимой.


 Цель: воспитывать у детей бережное отношение к родной природе, развитию умения эстетического ее восприятия.
Задачи: развивать познавательный интерес детей к природе, память, наблюдательность, внимание; расширять кругозор, эрудицию; воспитывать любовь и бережное отношение к живой природе. 

Форма проведения: праздник.
Подготовка:

- составление сценария;
- раздать слова, распределить роли;
-подготовить музыкальное сопровождение;
- пригласить учеников нач. классов, предложить каждому классу сделать творч .подарок для «Осени»;
- объявить конкурс рисунков и поделок по теме, оформить выставку;
- принести осенние плоды и корнеплоды, оформить выставку;
-украсить зал.
Оформление: празднично украшенная сцена, на которой разыгрываются сценки, выступают ведущие и исполнители.

Реквизит:
· зонтики;

· грибочки;
· костюмы для Осени, Тучки, Солнышка, Гриппа, Ангины.

Оборудование: 
· компьютер, магнитофон; 

· музыкальное сопровождение праздника на СД (фонограммы). 


Ход мероприятия
(Звучат мелодии из серии «Чарующие звуки природы»)
Ведущий.
Посмотрите-ка, ребята, как красиво сегодня в нашем зале! Сколько кругом разноцветных листьев! Что же за праздник к нам в гости пришел? Конечно, праздник осени!
Листья солнцем наливались,
Листья солнцем пропитались,
Налились, отяжелели
И по ветру полетели…
Зашуршали по кустам…
Видно их и тут, и там.
Ветер золото кружит,
Золотым дождем шумит!

(Звучит песня в исполнении учеников)

Ведущий.
Осень — очень красивое время года! Все деревья и в саду, и во дворе, и в лесу стоят празднично одетые!
1-й ребенок.
Утром мы во двор идем,
Листья сыплются дождем,
Под ногами шелестят
И летят, летят, летят…
2-й ребенок.
Полюбуйтесь — маскарад!
Лес меняет свой наряд,
Снял зеленый, мерит новый —
Желтый, красный и лиловый!
3-й ребенок.
Осень золото роняет,
Осень птичек угоняет. —
До свиданья, лес и луг,
Мы летим на теплый юг!
Ведущий (прислушивается).
Кто-то к нам сюда бежит,
Кто-то к нам сюда спешит…
(в зал вбегает Тучка, в руках у нее два султанчика)

Тучка.
Я тучка осенняя, синяя-синяя,
Пусть небольшая, но очень сильная!
Если только захочу —
Всех вас дождиком смочу!

Звучит музыка, Тучка пробегает около ребят и «брызгает» их дождиком-султанчиком.

Ведущий.
Тучка, Тучка, подожди,
Убери свои дожди!
Мы про осень песню знаем.

И тебе ее подарим!

(Звучит песня в исполнении учеников)

Тучка.
Какая красивая, интересная песенка! Спасибо вам, ребятки!
Дождик, дождик целый день
Барабанит в стекла.
Вся земля, вся земля
От дождя промокла.
А мы зонтики возьмем,
Под дождем гулять пойдем!

Ведущий:
Ребята, что нужно взять с собой на улицу, когда идет дождь? (зонтики). Мы с вами поиграем в игру «Зонтики». 

(Ведущий  достает 2 зонтика и проводит игру «Зонтики». Дети делятся на 2 команды, каждой команде дается по зонтику. Первые игроки с зонтиком в руках добегают до стульчиков, стоящих на другом конце зала, обегают их и возвращаются назад, передают зонтик следующему игроку. Так должна пробежать вся команда)

Тучка.
Очень весело играли,
Свою ловкость показали!
Но уж как всегда бывает —
Нам кого-то не хватает.
Ведущий.
Солнца нет у нас, друзья!

Звучит музыка, в зал входит Солнышко.

Солнышко.
Здравствуйте! А вот и я!
Солнце все ребята знают,
Солнце очень уважают,
Солнце светит ярко-ярко,
И под солнцем очень жарко!
Солнце всех важнее,
Солнце всех нужнее!
Тучка.
Солнце, Солнце, подожди,
На меня ты посмотри… (Кружится).
У меня внутри вода,
А вода нужна всегда!
Значит, я важнее,
Значит, я нужнее!

Солнышко и Тучка спорят, топая ногой, кто из них нужнее, важнее.

Ведущий.
Успокойтесь, успокойтесь.
И, пожалуйста, не ссорьтесь!
Лучше в пляску становитесь,
С нами вместе веселитесь!
Пляска, если не лениться,
Вам поможет помириться!

Учащимися исполняется плясовая 

Солнышко.
Ну, спасибо, малыши!
Мы плясали от души!
Тучка.
В пляске весело кружились,
Очень крепко подружились! |
Ведущий.
Ну что ж, если всё в порядке, то можно продолжать праздник!
Урожай в лесу поспел,
Все берут корзинки.
Что же будут собирать
На лесных тропинках?
Что же будут собирать,
Вам придется угадать!
И на горке, и под горкой,
Под березой, и под елкой,
Хороводами и в ряд
В шапках молодцы стоят!
Что же это?
Дети.
Грибы!

Тучка и Солнышко берут игрушечные грибы из корзинок и расставляют их среди елочек.

Тучка.
Посмотрите-ка, ребята,
Тут опята, тут маслята…
Солнышко.
А вот это на полянке
Ядовитые поганки!
(Показывает на мухоморы).
Кто знает, как они называются? (Дети отвечают).
Тучка.
Ну что ж, все готово! Вот полянки, вот грибы, корзинки тоже тут. 
Солнышко.
Пора отправляться за грибами!
Ведущий.
Ребята, настало время поиграть в игру «Собери съедобные грибы» (ведущий объясняет правила игры).
Теперь можно поиграть – 

Грибы в корзиночки собрать.

Но внимательно смотрите, 

Лишь съедобные берите!

Тучка.
Интересно мы играли,
Быстро все грибы собрали!
Солнышко.
Но теперь пора прощаться,
Нам на небо возвращаться.
Вместе.
До свидания!
Дети.
До свидания!

Под музыку Тучка и Солнышко убегают.
(Звучит песня в исполнении учеников) 

Ведущий.
Ой, ребята, тише, тише,
Что-то странное я слышу…
Гость какой-то к нам спешит
Под музыку входит Грипп.

Грипп: Здрасьте, здрасьте! А я тут как тут! Это что за веселье? Слышал, 

             слышал (с издевкой): листики-листочки, шишечки, грибочки. Осенью 

             я самый главный, Грипп Гриппович! А вы случайно не видели мою 

             подружку Ангину- Агриппину?

(Входит Ангина. Кашляет и поет хриплым голосом)

                      Я Ангина- да,да, да,

                       Заражаю всех всегда,

                       Не боюсь я никого

                       Никого и ни- че-го!

Приветствую тебя, Грипп гриппович (кашляет)

Грипп: (чихает) Здорово! Здорово! Подружка Ангина, что-то ты 

             задерживаешься.

Ангина: Все дела, дела (Чихает). А чего это так громко да звонко ребятишки 

               песни пели? Это что у них за веселье такое? Видать ни у кого из них 

               горло не болит.

Грипп (хвастливо): Да вот про меня песни сочиняют и поют.

Ангина: Про тебя?

Грипп : Да, да, про меня (Напевает)

             В руки возьмем по корзинке,

             В лес за гриппами пойдем!

              Идите, идите ко мне! Я очень люблю заражать детей гриппом. 

              Когда дети чихают и кашляют, мне бывает очень радостно.

Ангина: И то правда! Я вот тоже люблю заражать детей ангиной. У детей 

               начинает болеть горло, поднимается температура. Кра- со – та!

Песня Гриппа и Ангины на мотив «Стою на полустаночке».

               Идем мы по поляночке,

               Дела у нас в порядочке,

               Мы гриппом всех детишек заразим.

               Чихнем на них по разику,

               А значит крышка празднику,

               Ребятам веселиться не дадим.

Ведущий: Ребята, да это кто же к нам пожаловал? И мысли у них какие 

                  Нехорошие. Они решили заразить нас болезнями. Но нет! Не тут 

                  то было! Ребята не боятся вас.

Грипп: Как это она нас не боятся?

Ведущий: Конечно, не боятся, потому что наши ребята знают, как предупредить болезнь и какими средствами можно вылечиться. Ребята, расскажите об этих средствах. 

Ученики: занимаемся физической культурой, дружим с солнцем и водой, едим витамины. 

Грипп: Ой, не говорите этих слов, мне от них дурно!

Ангина: Бежим отсюда! (Убегают)

Ведущий.
Ребята, что же это такое? Вот к нам в гости на праздник и Тучка приходила, и Солнышко, и Зайчик! А вот Осени все нет и нет… Давайте стихи про нее прочтем, позовем в гости, чтоб скорее нас нашла! 
Объявляется конкурс «Стихи о осени». (Дети читают стихи)

Звучит музыка, в зал входит Осень.

Осень.
Вы обо мне? А вот и я!
Здравствуйте, мои друзья!
Я пришла на праздник к вам
Петь и веселиться,
Я хочу со всеми здесь
Крепко подружиться!
Ведущий.
Здравствуй, наша Осень,

Осень золотая!


Осень.
Спасибо за такой подарок, я тоже приготовила для вас подарочек. Принесла вам листопад. Это необычный листопад. Каждый листочек – это одна загадка. Ребята, приглашаю вас поучаствовать в конкурсе загадок.
	1.

Мочит поле, лес и луг,

Город, дом и все вокруг!

Облаков и туч он вождь,

Ты же знаешь, это -....

(Дождь)

2.Холода их так пугают,

К теплым странам улетают,

Петь не могут, веселиться

Кто собрался в стайки? ...

(ыцитп)
3.

Вслед за августом приходит,

С листопадом хороводит

И богат он урожаем,

Мы его, конечно, знаем! 

(Сентябрь)

4.

Королева наша, Осень,

У тебя мы дружно спросим:

Детям свой секрет открой,

Кто слуга тебе второй?

(Октябрь)
5.

Солнце больше нас не греет,
Холодком позёмка веет!
Дунул в лужу ветерок
И сковал ее ...
(Ледок)

6.

Дождь и слякоть,
Грязь и ветер,
Осень, ты за всё в ответе!
Мёрзнет, мёрзнет человек,
Выпал первый белый ...
(Снег)

7.
Кто тепло к нам не пускает,

Первым снегом нас пугает?

Кто зовет к нам холода,

Знаешь ты? Конечно, да!

(Ноябрь)
8.
Солнца нет, на небе тучи,

Ветер вредный и колючий,

Дует так, спасенья нет!

Что такое? Дай ответ!

(Поздняя осень) 


Ведущий.

Мы на празднике все вместе
Славно время проведем!
Чтобы было веселее,
Нашу песню заведем!

(Звучит песня в исполнении учеников)

Осень.
Вот ребятки-малыши,

Мы попели от души!

Но пора уже прощаться,
В путь обратный собираться!
До свидания!

Дети.
До свидания!
Ведущая: Ребята, но мы с вами пока не прощаемся, Слово предоставляется… (организатору детского объединения). 
Ведущая: На этом наше мероприятие заканчивается. До новых встреч!

Используемые ресурсы: 
1. http://sites.google.com/site/nash1klass/home/socinenia-pro-osen
2. http://www.prazdnikby.ru/content/detail/11/195/49485/ 
3. http://nsportal.ru/detskii-sad/raznoe/prazdnik-urozhaya-v-kafe-osennee
4. http://www.prazdnikby.ru/content/detail/11/195/49485/ 
5. http://scenario.fome.ru/ras-5-7.html 
6. http://www.agentstvo-prazdnik.ru/holidays/55/67/309/4671.html 
7. http://festival.1september.ru/articles/602357/
